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Fericit, autorul care scrie uşor, şi rnai 
fericit, autorul care scrie uşor şi i se re
cunoaşte public opera, cu aceeaşi uşu
rinţă. Mircea Enescu este un astfel de 
autor. Textele lui - atitea cite am putut 
vedea în acest an, la TV - nu vădes� o 
construcţie laborioasă ; in replică nu se 
simte încordarea spirituală în revelarea 
profunzimilor cugetului.  Sînt producţii 
uşoare, fruct al unei scriituri uşoare, pur
ceasă din conştiinţa unui artist atent mai 
mult la temă decit la idee, aşadar 1!1 ve
hicol şi nu la conţinutul vehiculat. Ziua 
de duminică a lui Damian Stegaru vrea 
să ne arate ziua de lucru cu oamenii a 
unui primar dintr-un orăşel în plină dez
voltare. Oamenii vin cu probleme div �rse, 
u nele mărunte, de interes personal, altele 
mari, de interes general, dar toate ac�stea 
sint enunţate ; nu se dezvoltă nici o dra
mă. Primarul este un ins bonom care vi
sează la dezvoltarea industrială a urbei şi 
care nu vrea in ruptul capului să plece 
Intr-o muncă de mai mare răspundere, 
la ·judeţ. Poate că n-ar vrea să-şi depă
şească nivelul de competenţă, dar c;om
petenţa, in cadrul social-economic dat, 
pare a fi direct proporţională cu gradul 
de influenţă. Nici de aici nu se dezvoltă 
lnsă nici o dramă. Primarul are şi o fiică. 
Aceasta il adoră. Fiica priveşte camera 
tatălui ca pe un adevărat complex muzeal 
de obiecte aparţinînd unei personalităţi 
(Iecedate. Or, tatăl este viu. 

tn distribuţie : Ştefan Radoff (Pdma
rul) ,  Valeria Ogăşanu (Fiicoa), Nucu Pău
nescu, Crl!orge Oancea, Geo Costiniu, 
Elena Sereda, Valeria Gagealov, Petrică 
Vasilescu, Violeta Berbiuc se achită con
şUincios de rolurile care li s-au repar
tizat, conştiincios şi, uneori, chiar cu fior 
artistic, intr-un spectaool alert, viu, sem
nat de Leonard Popovici. 

e Am revăzut, preluat de camerele 
TV, spectacolul Teatrului "Bulandra" O 

scrisoare pierdută, semnat de Liviu Ciu
lei ,  spectacol despre care am referit, l a  
vremea cuvenită, î n  revista noastră. Măr
turisim că nu ne-a mai făcut impresia 
bună pe care am avut-o la premieră. 
Pulberea rutinei s-o fi aşternut peste sce
ne altădată proaspete şi vii ? Privit în 
oglinda televiziunii, spectacolul arată îm
bătrînit, deşi piesa, vechea piesă, a ră
mas la fel de tînără ; dar grima de pe 
chipul ei spiritual s-a uscat, căzînd în 
fîşii printre cioburile de cadre ale opera
torilor TV. Oare încă nu ştim cum să 
trecem pe micul ecran spectacolul de pe 
scindura scenei ? 

Constantin RADU-MARIA 

Meditatii 
asupra 
istoriei 

Avram Iancu de Lucian Blaga şi  Kapo
distrias de Nikos Kazantzakis, difuzate 
amîndouă în luna noiembrie in premieră 
radiofonică, sînt texte diferite ca tema
tică şi subiect, ca loc al acţiunii sau tim
bru specific. Creaţii ale unor mari scri
itori, ele se întîlnesc, totuşi, prin concep
ţia autorilor teatrului istoric - medita
ţie asupra trecutului şi nu reconstituire, 
descifrare inspirată, de fină observaţie, a 
trăsăturilor definitorii ale unor popoare. 
Dincolo de fapte, de înfruntări, de con
flicte, istoria este citită şi tălmăcită prin 
evoluţia unor personaje, prin cristalizarea 
unor principii esenţiale, prin afirmarea 
unor sentimente majore - patriotismul, 
apartenenţa la fiinţa şi la destinul unui 
popor, la o credinţă naţională, spiritul de 
jertfă pe temeiul unor aspiraţii inalte, 
tulburătoarea responsabilitate a conducă
torului. Izbînzi şi infringeri, greşeli şi în
doieli, violenţă şi  iubire, speranţe şi  deza
măgiri, sint, toate, clipe ale istoriei şi 
totodată trepte ale unei deveniri. 

Autor al montării radiofonice a piesei 
lui Lucian Blaga, Cristian Munteanu a 
realizat o construcţie echilibrată, suplă, 
fluentă. Atenţia s-a concentrat - cu de
plină justificare - pe chipurile vii, indi
viduali7.ate ; toate aceste chipuri se to
pesc, desigur, intr-unul singur, exprimind 
o idee, dar fără a-şi pierde personalita
tea, conturul propriu. Regizorul şi actorii 
s-au ferit cu grijă de portretizări violent 
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